PPR
1. Częścią jadalną kapusty jest:
a) Łodyga właściwa zwana głową
b) Głowa, która stanowi pąk szczytowy pędu bocznego o ściśle przylegających do siebie liściach
c) [bookmark: _GoBack]Głowa, która stanowi pąk szczytowy pędu głównego o ściśle przylegających do siebie liściach
2. Warzywa kapustne (za wyjątkiem kalafiora, brokułu i kapusty pekińskiej) należą do roślin:
a) Dwuletnich
b) Jednorocznych
c) Nie zimujących na polu
3. Niedobór światła u kapustowatych powoduje:
a) Żółknięcie liści
b) Wybieganie
c) Zamieranie rośliny
4. Wypisz cechy i wymagania jakościowe kapustowatych


5. Które z podanych roślin nie tworzą jadalnej cebuli:
a) Cebula piętrowa i szalotka
b) Czosnek i por
c) Siedmiolatka i szczypiorek
6. Piętka to:
a) Pęd główny cebuli
b) Właściwa łodyga cebuli
c) Korzeń główny cebuli
7. Częścią jadalną pora jest:
a) Liście, w dolnej części białe, a na górze zielone
b) Liście, które są ciemnozielone i zgrubiałe
c) Liście, które przekształciły się w cebule jadalną
8. Warzywa z rodziny dyniowatych należą do roślin:
a) Dwuletnich
b) Bylin
c) Jednorocznych
9. Owocem ogórka jest:
a) Jagoda rzekoma, powstająca z mięsistych ścian ….
b) Jagoda rzekoma, powstająca z mięsistych ścian …..
c) Jagoda rzekoma, powstająca z mięsistego dna kwiatowego
10. Kabaczek, cukinia i patison to odmiany:
a) Dyni figofalistej
b) Dyni olbrzymiej
c) Dyni zwyczajnej
11. Pomidor należy do rodziny:
a) Psiankowatych
b) Selerowatych
c) Korzeniowych
12. Owocem papryki jest:
a) Jagoda składająca się z komór na których zawieszone są nasiona
b) Jagoda, składająca się z kilku komór przedzielonych niepełnymi przegrodami i łożyska z nasionami
c) Jagoda składająca się z kilku komór przedzielonymi pełnymi przegrodami i łożyska z nasionami
13. Bulwy ziemniaka to:
a) Zmodyfikowane podziemne korzenie
b) Zmodyfikowane podziemne liście
c) Zmodyfikowane podziemne łodygi
14. Częścią jadalną warzyw z rodziny korzeniowych jest:
a) Korzeń spichrzowy
b) Zgrubiały korzeń
c) Zmodyfikowany korzeń
15. Jarowizacja to:
a) Procesy biochemiczne w roślinach zachodzące pod wpływem wysokich temperatur powodujących zakwitanie
b) Procesy fizyczne zachodzące pod wpływem niskich temperatur w roślinach powodujących ich zakwitanie.
c) Procesy biochemiczne zachodzące pod wpływem niskich temperatur u roślin ozimych i wieloletnich, wpływające na ich zakwitanie
16. Marchew należy do roślin:
a) Jednorocznych
b) Dwuletnich
c) Wieloletnich
17. Owocem marchwi jest:
a) Rozłupka rozpadająca się na dwie niełupki
b) Rozłupka rozpadająca się na trzy niełupki
c) Niełupka rozpadająca się na rozłupkę
18. Owocem grochu jest:
a) Strąk utworzony z pędu bocznego
b) Strąk utworzony z dwóch owocolistków, zawierających nasiona
c) Strąk utworzony z jednego owocolistka, zawierającego nasiona
19. Częścią jadalną fasoli są:
a) Liście, strąki
b) Strąki, nasiona (suche lub świeże)
c) Strąki, nasiona po ugotowaniu
20. Groch cukrowy:
a) Nie posiada wyściółki pergaminowej wewnątrz strąka
b) Posiada wyściółki pergaminowej wewnątrz strąka
c) Posiada wyściółkę pergaminową na zewnątrz strąka

